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S blížícím se koncem roku obvykle každý bilancuje předešlé období. Dovolte mi, 
abych i já zcela neoriginálně v tomto čase hodnotila. Nedělám to často, abych si 
troufla dobrovolně zveřejnit v médiích vlastním úsilím vytvořený text. Za vším stojí 
letošní deváťáci. Ale pěkně od začátku. 

Když jsem nastoupila před 18 lety jako učitelka 2. stupně na naši školu, bylo zcela 
běžnou praxí, že se žáci 9. ročníku již od září pilně, pravidelně a s veškerým úsilím 
věnovali přípravě na přijímací zkoušky na střední školy. To vše samozřejmě ještě 
mimo povinnou výuku v běžných hodinách.  Matematika a český jazyk nebyly 
jedinými předměty, ve kterým museli žáci obstát. Kromě těchto dvou oblastí nebyla 
výjimkou například zkouška z biologie, fyziky nebo chemie. Pamatuji si, že i na učeb-
ní (nematuritní) obory probíhaly přijímací pohovory, u kterých bylo žádoucí prokázat 
například schopnost základní komunikace v cizím jazyce. Kdo neuspěl, musel řešit 
nepříjemnou situaci s hledáním vhodné školy a oboru, kde by ještě mohl být přijat. 
Každý (tedy téměř každý) si dobře rozmyslel, zda se bude držet onoho pravdivého 
tvrzení: „Kdo je připraven, není ohrožen!“  

Po několika letech však začalo docházet ke změnám. Postupně začala klesat úroveň 
přijímacích řízení, absolventi základních škol se dostávali snadno na vybrané obory. 
Řada středních škol snižovala nároky na přijímací zkoušky, některé přijímaly žáky 
dokonce bez přijímacích zkoušek. Nechci se v tomto článku zabývat příčinami ani 
důsledky tohoto stavu. Nicméně tato situace samozřejmě nepodpořila snahu žáků 
základních škol pracovat na sobě a zdokonalovat se v oblastech, které se později 
stanou stěžejními v oboru, který chtějí studovat a dál se mu v praxi věnovat. Vše 
dospělo až do stádia, kdy donutit budoucí středoškoláky k jakékoli aktivitě nad rámec 
jejich základních povinností bylo ve většině případů nadlidským úkolem. Samozřejmě 
světlé výjimky existovaly, ale těch, kteří poctivě a dlouhodobě pracovali na přípravě 
k přijímacím zkouškám, ubývalo. 

V tuto chvíli musím zdůraznit, že článek píši za sebe a jenom za sebe jako vyučující 
matematiky a fyziky v devátém ročníku. To znamená, že stejnou zkušenost a úhel 
pohledu, o který se s vámi dále podělím, nemusí mít vyučující ostatních předmětů.  

V letošním školním roce se pro mě něco změnilo. V devátém ročníku se sešla 
partička lidí, kteří, světe div se, chtějí pracovat. A to opravdu není málo. Nevím, zda 
to dělají pro sebe, nebo kvůli rodičům či za úplatu. Ale oni opravdu dělají něco navíc. 
V řadě případů je toho navíc docela hodně. Nejenom, že se věnují pravidelné výuce, 
přípravě a obhajobě své závěrečné práce, někteří se účastní i organizovaných 
soutěží v různých předmětech. A příprava na zkoušky z matematiky konečně vypadá 
tak, jak vypadat má. Samozřejmě i zde existují výjimky, ale ty, co budoucí studium 
myslí vážně, nemusím přemlouvat a nutit k pravidelné práci. Dokonce se některým 
z nich (nechci jmenovat, Tondo) zdá, že dostávají málo práce, a přišli požádat o další 
„várku“ příkladů. Samozřejmě, i pro mě to znamená další práci a čas, který si musím 
najít, ale najdu si ho ráda, když vidím, že to má smysl. 

Pro ty, co se v předchozím textu poznali: 

Vaši snahu a chuť na sobě „makat“ beru jako dárek k Vánocům, který jsem si 
rozbalila předčasně. Díky. Možná mi to všechno došlo až teď, možná, že jsem tu 
změnu už vycítila dříve, jenom jsem nedoufala, že vydrží. Přeji vám, ať se vám tento  

Blýská se na lepší časy? 



PROSINEC strana: 4 2016 

 

 

časopis SLON  časopis žáků ZŠ a MŠ Staré Hobzí 

poctivý přístup k věci vyplatí ve všem, o co se kdy budete pokoušet. A já budu věřit, 
že se začíná blýskat na lepší časy. 

Co vy na to, osmáci? 

Blanka Michlová 

 

 
V pondělí 28. 11. jsme se vydali do divadla. Bylo to v angličtině 
a představení se zaměřilo na volbu povolání. Hlavní hrdina 
zkoušel různé profese, ale vždy něco pokazil, nebo z toho měl 
strach. Například měl být kominíkem, ale bál se 
výšek. Poté pracoval jako myč aut, ale zde také 
skončil. Když totiž jednou myl auto, zapomněl 
u něj zavřít okénka. Nakonec si náš hlavní hrdina 
našel nejen práci, ale dokonce i přítelkyni, která 
psala knihy. Proto jí zařizuje eshop. Po skončení 
divadla jsme pokračovali exkurzí do Centropenu. 
Zde nám ukázali výrobu známých fixek. Také se 
tam nacházela krabice nepovedených fixů, kde 
jsme si mohli nějaké vzít. Po Centropenu následovalo 30 minut 
rozchodu a poté jsme zamířili na zastávku.  
A potom zpátky do školy. 

Tomáš 
 

 

 
Nejlépe je mi v pokoji, protože tam mám vše, co potřebuji: postel, skříň na oblečení, 
počítač, nabíječku, sluchátka a myš k počítači. Snídám tam a večeřím, ale obědvat 
mě tam nenechají. Bohužel se tam musím učit a připravovat do školy. Když na chvíli 
odejdu, tak se tam připlíží bratr a vypíná mi topení, takže tam do rána mrznu. Do své-
ho pokoje bych přidal plnou ledničku a otroky. Aby za mě dělali domácí práce – utírali 
prach a vytírali, protože tam nemám koberec. Líbilo by se mi, kdyby mi stlali postel 
a četli by za mě knížky.  

Aleš 

 
 

 
 
 
 
 
Divadelní 
představení 

a exkurze 

Mé oblíbené místo 
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Mé oblíbené místo je na rozlehlém paloučku u nás za naší sice 
malou, ale úžasnou vesnicí. Na palouček vede úzká cestička 
posetá spoustou různě dlouhých, krátkých nebo širokých trav. 
Chodím sem nejraději se svou fenkou Happynkou. Sedám 
na starém chátrajícím pařezu a pozoruji svého psa, jak skáče 
ve vysoké trávě. Poslouchám šumějící stromy a zpívající ptáčky. 
Občas v dálce zahlédnu malého zajíčka. Po krásném odpoledni 
s Happynkou se vydávám zpátky po úzké cestičce domů. 

Anička 
 

Mé oblíbené místo je v lese. Sedávám ve vysoké zelené trávě a kolem sebe slyším 
ťukání černého datla, který hledá potravu. Slyším zpěv ptáků. Slyším i hnědé srnky, 
jež pobíhají po lese. Velké a staré stromy si potichu šeptají. Slunce se schovává 
za krásnými nadýchanými mraky. Slyším bzukot malých pracovitých včel, které létají 
sem a tam a sbírají pyl. Cítím, jak mě po tváři lechtá lehký vítr. Cítím vůni starých 
stromů. Den za dnem se sem vracím. Je to tu pořád krásné. Jen občas přijde něco 
nového – zvířata, déšť, mlha, krásné zlatavé slunce. Slyším šumět vodu a vnímám, 
jak plyne s časem. Ráda se sem vracím. Zapomínám tu na svoje problémy. 
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